IMU – PAGAMENTO SALDO ENTRO IL 16 DICEMBRE 2021 –
Il prossimo 16 Dicembre scade il termine per il versamento della seconda rata di saldo dell’ IMU per l’Anno 2021.


Si ricorda che:

· E’ stato confermato anche per l’Anno 2021 l’ESONERO dell’IMU per l’abitazione principale (ad esclusione degli immobili classificati nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9) e le relative pertinenze.
Per info circa altre esenzioni e riduzioni di Legge inerenti l’Anno  2021 vedi le apposite schede “NOVITA’ 2021” e “NOVITA’ SALDO IMU 2021”
Si fa presente inoltre che il versamento della rata a saldo dell’imposta dovuta per l’intero anno è eseguito, a conguaglio, sulla base delle aliquote risultanti dal prospetto delle stesse, pubblicato nel sito internet del Dipartimento delle Finanze del Ministero dell’Economia e delle Finanze, alla data del 28 ottobre di ciascun anno.

(collegarsi all’Area Tematica Tasse e Tributi – Nuova Imposta Municipale Propria (IMU 2021) - per le esatte definizioni, dettagli, calcolo e maggiori informazioni in merito all’applicazione dell’Imposta)

Si comunica inoltre che il Link relativo al calcolo IMU è disponibile sia nella Home Page che nella sezione “Servizi online”.
