IMU – PAGAMENTO ACCONTO ENTRO IL 16 GIUGNO 2021 –
Il prossimo 16 Giugno scade il termine per il versamento della prima rata dell’ IMU per l’Anno 2021.


Si ricorda che:

· E’ stato confermato anche per l’Anno 2021 l’ESONERO dell’IMU per l’abitazione principale (ad esclusione degli immobili classificati nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9) e le relative pertinenze.
· E’ IN VIGORE LA LEGGE N. 69 del 21/05/2021, che ha convertito il D.L. n. 41/2021 la quale amplia la platea dei soggetti ESENTATI dal pagamento della PRIMA RATA IMU 2021: all’Articolo 6-sexies prevede infatti l’ESENZIONE dell’acconto IMU per I SETTORI COLPITI DALL’EMERGENZA COVID 19 per i quali ricorrono le condizioni di cui all’articolo 1, commi da 1 a 4, del Decreto medesimo, per gli immobili nei quali i soggetti passivi esercitano le attività di cui siano anche gestori.
(Il diritto a tale esenzione deve essere comunicato attraverso la presentazione di apposita Dichiarazione IMU nei modi e termini di Legge)

Per info circa altre esenzioni e riduzioni di Legge inerenti l’Anno  2021 vedi l’apposita scheda “NOVITA’ 2021”.
(collegarsi all’Area Tematica Tasse e Tributi – Nuova Imposta Municipale Propria (IMU 2021) - per le esatte definizioni, dettagli, calcolo e maggiori informazioni in merito all’applicazione dell’Imposta)

Si comunica inoltre che il Link relativo al calcolo IMU è disponibile sia nella Home Page che nella sezione “Servizi online”.
